

# 国际贸易与投资要闻

2017 年第 225 期（总第 980 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 11 月 28 日

---

## 目录

三季度全球贸易增速创六年半新高 .....	1
监管有望就全球性银行业资本规定达成协议 .....	1
欧盟敦促特雷莎·梅改善脱欧提案 .....	2
俄罗斯连续第八个月成为中国最大原油供应国 .....	3
俄罗斯与 OPEC 据悉就延长石油减产达成一致 .....	4
美国向中印部分企业征收高额反倾销税 .....	4
美国对中第三季度贸易赤字同比增 6.7% .....	5
韩国 10 月进出口贸易额同比上涨 .....	6
Meredith 接近收购杂志出版商时代公司 .....	7
恒信东方收购新西兰文化创意公司 .....	7



## 三季度全球贸易增速创六年半新高

近期，荷兰经济政策分析局发布的一份统计数据 displays, 2017 年第三季度全球贸易增长率达到六年半来高点。该机构认为，全球贸易增速缓慢的阶段可能已经接近尾声。数据显示，2017 年第三季度，全球贸易增速达到年率 5.1%，是 2011 年第一季度以来的最高增长率。根据统计，对全球贸易增速恢复作出积极贡献的是中国。自 2016 年下半年以来，中国的基础设施投资和其他经济措施促使经济复苏更为坚实强劲。在中国“一带一路”倡议带动下，中国和欧洲的贸易联系范围扩大，智能手机相关零配件和制造业设备的国际贸易非常繁忙，成为贸易增速的主要贡献因素。与此同时，新兴市场经济体也对全球贸易增长起到了推动作用。由于经济表现改善，新兴经济体第三季度贸易总体比 2016 年同期增长 6.5%。统计显示，始于中国的贸易周期也扩散到了发达经济体，其第三季度贸易比 2016 年同期增长了 4.2%。（《经济参考报》/11 月 27 日）



## 监管有望就全球性银行业资本规定达成协议

全球银行业监管部门的监督机构——央行总裁和监管机构主管小组 (GHOS) 日前表示将于 12 月 7 日开会，这是迄今为止最明显的一个迹象，表明终

于有可能就完成金融危机后的资本规定达成协议。法国一直是完成巴塞尔协议 III 的一个重要阻力，熟悉谈判情况的人士曾表示，除非达成非正式协议，否则 GHOS 不会开会。GHOS 是由欧洲央行 (ECB) 总裁德拉吉所领导。这些规定由巴塞尔银行监管委员会起草。银行业者对进一步提高资本要求发出警告，但也期望能就规定达成协议。德国谈判代表多姆布雷特称，虽然德国央行和金融监管局有些不情愿，但还是支持最新的折衷方案。这使得法国被孤立并承受来自各方的压力。(路透社/11 月 27 日)



## 欧盟敦促特雷莎·梅改善脱欧提案

2017 年 11 月 24 日，英国首相特雷莎·梅与欧洲理事会主席图斯克会面。图斯克给英国首相特雷莎·梅设定了“绝对最终期限”，要求其在 10 天时间内改善脱欧提案，否则无法在 12 月峰会上劝说欧盟领导人与英国启动贸易谈判。特雷莎·梅将在 12 月 4 日会晤欧盟执委会主席贾克和欧盟负责英国脱欧事务谈判的首席代表巴尼尔，欧盟官员期望这是英国做出更大让步的最后期限。若 12 月份还达不成协议，那么英国在 2019 年 3 月脱欧前达成相关安排的时间将很紧张，这让企业避免潜在

损失和撤资的压力更大。图斯克表示，其他 27 个欧盟成员国的领导人仍有可能在 12 月 14-15 日的峰会上做出英国已经为满足三大条件“取得明显进展”的结论，从而批准 2018 年开始就贸易问题进行磋商。（路透社/11 月 27 日）



## 俄罗斯连续第八个月成为中国最大原油供应国

中国日前公布的海关数据显示，俄罗斯 10 月份连续第八个月保持中国最大原油供应国的地位。根据中国海关总署公布的商品贸易数据，10 月份俄罗斯对华原油出口量达到 464.9 万吨，约合 109.5 万桶/日。这比上年同期下降了 1.9%，并且低于 9 月份创出的 154.5 万桶/日的最高记录。沙特阿拉伯紧随其后，10 月份对华原油供应量比 2016 年同期增长 16%，为 108.6 万桶/日。2017 年前 10 个月，来自俄罗斯的原油供应同比上升 15.9%，至 4,965 万吨左右，即 119 万桶/日。10 月，美国对中国的供应量为 878,623 吨，或 20.69 万桶/日，录得中国自 2016 年底开始进口美国原油以来第二高单月数量。1-10 月期间总供应量为 560 万吨，或 13.53 万桶/日。中国 10 月原油进口降至 13 个月最低，自 9 月触及的近纪录高位大幅下滑。（路透社/11

月 24 日 )



## 俄罗斯与 OPEC 据悉就延长石油减产达成一致

OPEC 和以俄罗斯为首的几个非 OPEC 国家将于近日在维也纳举行会议，讨论延长限产的问题。在当前协议将于 2018 年 3 月底才到期的情况下，克里姆林宫一直对是否有必要延长感到犹豫不决。知情人士说，经过数天的会谈后，莫斯科和利雅得现已就有必要在 11 月 30 日的会议上宣布额外的减产期达成一致。他们表示，俄罗斯希望协议包含新的语句，将减产规模与石油市场的健康程度相挂钩。OPEC 和非 OPEC 国家正在讨论几个方案，以满足俄罗斯的需求，其中包括将减产与国际油市的供需平衡相挂钩，或与工业化国家的石油库存水平挂钩。另一种选择是明确提及 2018 年年初可再次评估协议，其中包括再度召开会议的可能。(凤凰国际/11 月 27 日)



## 美国向中印部分企业征收高额反倾销税

美国商务部宣布了一项认可反补贴调查的临时性决定，该决定指出通过调查发现向美国出口的中国和印度细旦聚酯短纤维供应商获得了不同额度的可抗性补贴，相关中国企业获得的补贴额度从

41.73%至 47.64%不等,而相关印度企业获得的补贴额度从 7.18%至 9.86%不等。美方指出,上述企业从各自国家的政府获得不公平的补贴,具体方式包括拨款、贷款、股权注入、税务优惠以及以直接抵制反倾销税为目的的生产投入。美国商务部已经命令美国海关和边境保护局向对美出口的中国和印度细旦聚酯短纤维供应商征收现金形式的反倾销税,征税税率即为上文提到的中印企业获得的补贴额度。数据显示,2016年内中国和印度向美国市场出口的细旦聚酯短纤维价值分别达到 7940 万美元和 1480 万美元。(凤凰国际/11月25日)



### **美国对中第三季度贸易赤字同比增 6.7%**

根据美国政府机构中美经济安全委员会的最新报告,2017年第三季度,美国对中国商品贸易赤字达到了1031亿美元,较2016年同期增加了6.7%,这主要是因为进口同比增加了8.1%至1349亿美元。美国对中国出口额增加到了318亿美元,同比增加了13%。第三季度美国出口到中国的所有五大产品类别的数量都有所增加。美国对中国出口最多的是交通设备,同比增加了19.3%至87亿美元。美国对中国农产品出口额仅占美国对中国出口额的

8.1%，但是同比增加了 16.8%。美国对中国化学和机器出口额分别增加了 6.9%和 7.5%。2017 年第三季度，美国从中国进口最多的四大产品类别的进口额有了适度增长。中国计算机和电子产品以及机器的进口额同比分别增加了 13.2%和 17.7%。这两大产品类别的进口额占了美国对中进口额的 41.9%。美国从中国进口服饰的数量同比减少了 4.1%。在 2017 年前三个季度，美国对中国在高端科技产品上的贸易赤字达到了近 920 亿美元，同比增加了 36%。（凤凰国际/11 月 25 日）



## 韩国 10 月进出口贸易额同比上涨

近日，韩国银行（央行）公布韩国 10 月进出口贸易情况。数据显示，韩国 10 月进口额同比上涨 9.7%，出口额同比上涨 5.2%。从进出口贸易额角度来看，韩国对矿产、石油制品、电器、化工制品的进口需求同比增长较大，并有效带动了 10 月进口贸易额的整体上涨。但与此同时，韩国对农业水产品的进口额同比下降 12.7%。出口方面，韩国对煤炭、石化制品、电器的出口额同比增长较大，而纤维皮革制品、农业水产品、运输装备的进口额同比则有较大下降。但除去价格等因素，单从进出口货物量的角度来看，韩国 10 月进口货物量同比

并未出现太大变化，仅上涨 0.8%，而出口货物量则同比下降 1.9%。（中国经济网/11 月 26 日）



## **Meredith 接近收购杂志出版商时代公司**

美国媒体公司 Meredith 接近达成协议以 20 亿美元左右并购时代公司 (Time Inc)。时代公司是 Sports Illustrated 和《财星(财富)》杂志出版商。分析师表示，买进出版业资产可能让 Meredith 扩大规模，这对其将广播部门剥离成为独立公司是必要的。由于发行量萎缩，且广告客户转向数字平台，平面媒体整体下滑令时代公司面临困境。时代公司在执行长 Rich Battista 的带领下正在实施一项战略计划，包括调整其成本结构，以及侧重数字业务。该公司一直在考虑出售旗下多份杂志，例如 CoastalLiving、Sunset 和 Golf，以及 EssenceMagazine 的多数股权和 Time Inc UK。（路透社/11 月 27 日）



## **恒信东方收购新西兰文化创意公司**

11 月 22 日，恒信东方公告称，公司变更此前募集配套资金的一部分用于收购新西兰紫水鸟影像有限合伙份额及股份。公告显示，恒信东方将原计划用于版权影视作品制作的 4.5 亿元中的 7000

万元资金用途进行变更，用于受让先锋资本有限合伙（Pioneer Capital Pukeko LP Limited）持有的 Pukeko Pictures Limited Partnership（中文译名：紫水鸟影像有限合伙企业，简称“紫水鸟有限合伙”）25.3%合伙份额，以及受让先锋资本普通合伙持有的 Pukeko Pictures GP Limited（中文译名：紫水鸟影像普通合伙有限公司，简称“紫水鸟普通合伙”）33.3%股份。公开资料显示，紫水鸟影像为新西兰文化创作及主题场馆创意和策划企业，由理查德·泰勒爵士与其夫人塔妮娅·罗杰以及国际知名童书作家、插画家马丁·贝恩顿于2008年联合创建。（晨哨网/11月24日）